

# 八和粵劇學院課程滙報演出



前排左起：林群翎、溫玉瑜、呂洪廣與後排學員代表。  
陳咏儀

八和粵劇學院四年制培訓課程，由粵劇界專業導師及資深演員任教，已培訓了不少青年演員，以期有系統進行粵劇傳承推廣任務，學院更每年為學員安排滙演，讓其所學在舞台上實踐，也向觀眾顯示學習成績。

2019-20課程滙報演出因新冠病毒疫情關係，不但押後，也因封館需改期，終於疫情稍緩，在2021年3月7日假高山劇場新翼演藝廳舉行二及四年級學員的滙報演出，是日由八和粵劇學院課程主任呂洪廣偕導師陳咏儀、溫玉瑜、林群翎到場主持，進行頒證書儀式及觀看學生演出，演出前學院導師兼香港八和會館應屆理事陳咏儀致詞，她指因疫情關係，是次學員滙報演出雖然押後改期，但學員學習精神仍然旺盛，事實學院自2017年展開重點培訓課程(教授及排練導師有呂洪廣、梁兆明、梁漢勇、陳咏儀、溫玉瑜、廖國森、韓燕明，青少年班導師有王玉珍、尹飛燕、阮兆輝、呂洪廣、周鎮邦、姜克誠、陳咏儀、麥惠文、張意堅、溫玉瑜、寧哲輝、鄭福康、蔡之歲、韓燕明、羅家英，已有四十多位學員完成學業，並有二十多位學員加入行列，其中包括江駿傑、譚穎倫、吳立熙、梁心怡、梁非同、吳倩薇等新秀……。

是次滙演共有三個折子戲，包括《狄青與雙陽公主》之〈追夫〉、《挑滑車》和《碧血寫春秋》之〈斬子存忠〉，各劇目有教授、排練及改編導師，除文場、武藝，更有粵劇排場。

《挑滑車》，根據同名京劇改編，故事講述南宋初年，金兵南侵，岳飛與金兀朮會戰，宋將高寵勇猛非常，知悉金營調來鐵滑車阻擊宋兵，奮不顧身阻攔，用槍連續挑翻數輛滑車，最終因馬頹力竭，被滑車壓死。這個劇目由韓燕明及呂洪廣任導師及改編，學員鄭成軍演高寵、郭俊亨演岳飛、張肇倫演金兀朮、陳安橋演鄭懷、龍馥鎧演湯環、何穎恩演張憲、劉曉晴演王貴，還有謝苑霖、鄭麗莊、吳嘉怡、孫樂程演四宋兵，並有武師協助演土鬚龍、土鬚虎、黑風科和四番兵，學員演出武藝排場盡力落力，舞台上充滿活力。

《狄青與雙陽公主》之〈追夫〉，這一折熱門的粵劇折子戲，演繹狄青返宋救母，雙陽公主認為他不辭而別，居心叵測，故而追踪而至，是次由梁漢勇任教授及排練，演出學員是麥熙華演狄青、梁齡勻演雙陽公主，二人都能把戲的程式演出，武戲文做，在唱功和做功方面要多加努力。

《碧血寫春秋》之〈斬子存忠〉，由梁兆明、陳咏儀、廖國森和溫玉瑜教授和排練，林派名劇《碧血寫春秋》的〈斬子存忠〉是全劇的重頭戲，主要角色都要出場，演繹明帝、鍾于君中了國丈之計，召鍾孝全回京，並命鍾于君斬子以撇清謀國之罪的過程，今次由學員韓德光演鍾孝全、陳淑麗演陸紫瑛、何安琪演陸劍英、鄭旭蘭演鍾孝義、張肇倫演鍾于君、莫心兒演鍾慕蘭、呂智本演國丈、郭俊亨與陳安橋演左龍右虎，並有武師演四手下，此折子戲有「寫表」和「斬子」排場，演員均認真演繹。

◇ 圖文：岑美華



《狄青與雙陽公主》之〈追夫〉



《碧血寫春秋》之〈斬子存忠〉

